Aula 3 — Linguagem de Programacao
Orientada a Objeto - JAVA

» Operadores

« Operadores de Incremento

» Operadores relacionais

 Operadores logicos

» Conversao de Strings

 Entrada de dados via console atraves
da classe Scanner




Operadores

Operador Uso Descricao
F opl + opZ Soma opl e op’
& opl * op2 Multiplica op1 por op?2
/ opl / op’2 Divide op1 por op?2
% Opl % op?2 Calcula o resto da divisao opl por op?2

opl - op’Z

Subtrai op2 de opl




Operadores de Incremento

Operador Uso Descricao

++ op++ Incrementa 1 em op, avalia o valor de op
antes de incrementar

++ ++op Incrementa 1 em op, avalia o valor de op
depois de incrementar

—= op—- Decrementa 1 em op, avalia o valor de op
antes de decrementar

—— —-—op Decrementa 1 em op, avalia o valor de op

depois de decrementar




Operadores Relacionais

Operador Uso Descricao
> opl > op’Z opl & maior que op2
= opl >= op2 opl e maior ou igual a op?2
< opl < op/? opl € menor que op2
= opl <= op?2 opl € maior ou igual a op?2
—— opl == op?2 opl e igual a op2

opl = op2

opl é diferente de op2




Operadores LOgicos

Operador Descricao
&& AND logico
& AND logico booleano
|| OR légico

| OR logico booleano inclusivo

A OR logico booleano exclusivo

! NOT logico




Classe Scanner

 Encontrada no pacote java.utlil

» Retorna entradas no teclado nos tipos
pnmltlvos String, int, double, float, etc




Etapas para obter uma entrada

IndICalgUE qUEREMBS

import Java.util.Scanner:; utilizarsaiGlasse
SGCANneEr

public class GGetInputFromEeyboard | . .
---------------------------------------------------------------------- VIETEGOIman

public static void mairn(3tring[] args) |

[DEC] laia Scanner input = new Scanner (System. 1n) )
classe
String nome = T
aystem. cut.printf ("Digite o =eu nome ) ;2
nome = input.next (] :

Swatewm. cut.printt ("inMeu nome & (=27, nome) ;



Etapas para obter uma entrada

IndIcCalgUE UEREMBS

Utilizaraclasse
Scanner.

import Java.util.3canner:

Craumea
atibute(Vanavel)
deMIpeISCanner,

public claszs GetInputFromEevboard |

public static volid main(3tring[] args) |

Scanner input = new Scanner (3ystem.in)

SLring nome = 77

Syatem. cut.printf ("Digite o seu noms ")

imprmeuma

rnensagepypara nome = input.nexti(];
OUSUallo

Svatem. out.printf ("inMen nome & 37, nome) ;



Etapas para obter uma entrada

import Java.utlil.3canner:

public class FetInputFromEevhoard

public static wvold mair(String[] args) 1

Scanner input = new Scanner (System. 1n) ;
RECEPE A ENtrada
doUSUANo String nome = """
System. cut.printf ("Digite o =seu nome T ; ImprimeoNalorda
enthada
nome = input.nexXt():

Svatem. cut.printt ("inMen nome & =27, home) ;



Conversao de String

» E possivel converter String para qualquer
tipo primitivo
0 Int — Integer.parselnt( string )
o Float — Float.parseFloat( string )
o0 Double - Double.parseFloat( string )

« Da mesma forma é possivel converter
tipos primitivos para String
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Conversao de String

import Java.util.Scanhner:
public class AloMundo |

public static wvoid mairni(sStringl[] args) 1

Soanner input = new Scanner (Iysteim. 1n) )

String nome = "

System.cut.printf ("Digite o =zeu nome " O)1; Sﬁ%:;%gﬁgiigia
nome = input.next();

Svastem. cut.printf ("Digite =sua idade )

int idade = Integer.parselnt| input.nexti() ):

Syatem. out.printf ("inleu nome & %37, nome) ;
System. out.printf (" \nTenho & %d de idade™, idade) ; 1



Exerciclo

.
- 1) Faca uma classe em Java de acordo com o diagrama UML abaixo

Aluno
+alu_codigo: integer Defini(;é“)es:
+alu_cpf: integer - -
el S 1. Instancie um objeto da classe Aluno no
+alu_nome: String metodo main;
el ehelarees Sl 2. Chame o método entradaAluno() — imprima
+alu_numero: integer )
+alu_complemento: String 0 texto do atributo e faca a sua entrada pelo
+alu_bairro: String teclado — utilize a classe Scanner. Exemplo:

+alu_cidade: String

+alu_estado: String Nome: - ! _ _

+alu_telefone: String 3. Chame o metodo imprimeAluno() —

2L Gl Sl imprima o texto de cada atributo e na frente
+alu_email: String .
+alu_salario: Float 0 seu valor. Exemplo: Nome: Joao

+alu_masculino: boolean

+entradaAluno(): void
+imprimeAluno(): void
+main(): void




Exerciclo

2) Faca uma classe em Java de acordo com as definicOes abaixo:
a) Entrar com os dados do funcionario —a:
« codigo, nome, nome do pai, nome da mae, telefone, salario base,
%inss, %irrf, salario familia, vale transporte, valor da assisténcia
medica e quantidade de dependentes.
« Calcule o valor do INSS;
« (Calcule o valor do IRRF;
« Calcule o valor liguido a receber de acordo com a formula:
Liguido = (salario base+salario familia)
(valor INSS+valor IRRF+transporte+assist. médica);
« Imprima o codigo, nome, salario base e o valor liquido calculado.
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